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Комунікативні навички в педіатрії: запорука довіри 
та ефективного лікування
Макєєва Н. І., Дяченко М. С., Андрущенко В. В.
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна

Кожна професія, що передбачає взаємодію в системі «людина —люди-
на», ґрунтується на навичках спілкування. Якщо ж говорити про ме-
дицину та взаємодію медичного персоналу з пацієнтами, то розумін-
ня, усвідомлення, научіння й опанування цих навичок стає вельми 
значущим, а подекуди й вирішальним у подальшій реалізації власної 
фаховості: у діагностиці, формуванні прихильності, а саме у варіан-
ті терапевтичного альянсу, лікуванні й реабілітації. [1]. Ефективна 
комунікація означає довіру до лікаря та залучення пацієнта до тера-
певтичної дії та реабілітації, створення мети «життя без хвороби» та 
мотивації до зміни якості життя на краще. Комунікативні навички 
у сфері охорони здоров›я мають багато спільного між різними спеці-
альностями та сферами, але кожна спеціальність має свою специфіку. 
Зрозуміло, що спеціалізована комунікація відрізняється між педіа-
трією та хірургією, геріатрією, фармацією, кардіологією, гінекологією, 
стоматологією, психіатрією тощо.

Ефективна комунікація є  наріжним каменем успішної медичної 
практики, особливо в педіатрії. Спілкування між лікарем, маленьким 
пацієнтом та його батьками відіграє вирішальну роль у встановленні 
довіри, покращенні діагностики та забезпеченні ефективного ліку-
вання. Комунікація в педіатрії дуже важлива для встановлення дові-
ри [3]. Діти часто відчувають страх і тривогу в медичному середовищі. 
Уміння лікаря налагодити контакт, пояснити процедури простими 
словами та проявити емпатію допомагає дитині почуватися комфорт-
но та безпечно.

Довіра батьків також є  важливою. Вони повинні відчувати, що 
лікар компетентний, уважний і готовий відповісти на всі їхні запи
тання.

Ефективна комунікація веде до точної діагностики: маленькі діти 
не завжди можуть чітко описати свої симптоми. Уміння лікаря спосте-
рігати, слухати та ставити правильні запитання допомагає отримати 
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повну картину стану здоров›я дитини [2]. Батьки є важливим джере-
лом інформації про дитину, тому їхні спостереження та занепокоєння 
повинні бути враховані.

Чітке пояснення плану лікування та рекомендацій щодо догля-
ду допомагає батькам зрозуміти, як правильно доглядати за дитиною 
вдома. Відкрите спілкування дозволяє вчасно виявити будь-які побіч-
ні ефекти лікування та внести необхідні корективи.

На кафедрі педіатрії №2 Харківського національного медичного 
університету під час гібридного навчання здобувачі опановують на-
вички ефективної комунікації в педіатрії, а саме: уміння слухати та 
спостерігати; здатність пояснювати складні медичні терміни прости-
ми словами; уміння проявляти емпатію та співчуття; уміння працю-
вати з  дітьми різного віку та темпераменту; уміння надавати чіткі 
та зрозумілі інструкції. Для цього ми активно використовуємо аналіз 
клінічних випадків та рольові ігри. Аналіз клінічних випадків дозво-
ляє учасникам навчитися адаптувати свої комунікативні навички до 
різних ситуацій та потреб. Цей метод може бути корисним для роз-
витку навичок критичного мислення, аналізу ситуацій та прийняття 
рішень. Рольові ігри можуть бути корисними для розвитку емпатії, 
уміння вирішувати конфлікти, вести переговори тощо. Усе це дозво-
ляє учасникам побачити ситуацію з різних точок зору та відпрацюва-
ти навички спілкування в різних контекстах.

Комунікативні навички є невід›ємною частиною професійної ком-
петентності в педіатрії. Ефективна комунікація сприяє встановленню 
довіри, покращенню якості медичної допомоги та підвищенню задово-
леності пацієнтів. Необхідно постійно вдосконалювати комунікативні 
навички шляхом навчання та практики.
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